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Απεβίωσε η σύζυγος του Ήρωα της ΕΟΚΑ 
Γρηγόρη Αυξεντίου, Βασιλού
/ Γενικά Θέματα

Έφυγε από τη ζωή σε ηλικία 96 ετών η Βασιλική, «Βασιλού», 
Παναγή Αυξεντίου, σύζυγος του θρυλικού του Ήρωα και 
υπαρχηγού της ΕΟΚΑ, Γρηγόρη Αυξεντίου.

Η είδηση έγινε γνωστή σήμερα, Πέμπτη 27 Απριλίου 2023, από την σελίδα 
«Ιστορικές Μνήμες ΕΟΚΑ 1955-1959» σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης.
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Η Εξόδιος Ακολουθία θα τελεστεί το Σάββατο, στις 3:00 το απόγευμα, στον Ιερό 
Ναό Αγίου Σάββα Λιβαδιών Λάρνακας.

 

Η σπάνια συνέντευξή της

Σε μία από τις σπάνιες συνεντεύξεις της στο περιοδικό Times of Cyprus, η σύζυγος 
του Γρηγόρη Αυξεντίου είχε αναφέρει τα εξής: «Είμαι ευτυχής που δεν 
συνελήφθη ζωντανός. Τον αγαπούσα πολύ».

Καταγόταν από μία φτωχή οικογένεια και εργαζόταν ως μεροκαματιάρα στα 
χωράφια της οικογένειας Αυξεντίου. Εκεί τη συνάντησε για πρώτη φορά ο 
Γρηγόρης Αυξεντίου. Ο Γρηγόρης δεν έχασε καιρό ούτε χρειάστηκε 
μεσολαβητές. Μια μέρα πλησίασε ο ίδιος την κοπέλα και της εξομολογήθηκε τον 
έρωτά του.



«Βασιλού σ’ αγαπώ και θέλω να σε κάμω γυναίκα μου».

Ο πατέρας του Γρηγόρη δεν έφερε καμία αντίρρηση για την εκλεκτή της καρδιάς 
του γιου του όμως την προειδοποίησε «Βασιλού το ξέρεις πως ο Γρηγόρης είναι 
Έλληνας υπήκοος και ανθυπολοχαγός του Ελληνικού στρατού. Μπορεί αύριο να τον 
καλέσουν υπό τα όπλα και να φύγει από κοντά σου για αρκετό καιρό».

Όμως η Βασιλού ήταν βράχος στην απόφασή της. «Τον αγαπώ και θα του 
παραμείνω πιστή».

 

Οι γάμοι, οι συλλήψεις και η ζωή της

Ο γάμος της με τον Γρηγόρη πραγματοποιήθηκε στις 10 Ιουνίου 1955, στο 
μοναστήρι της Αχειροποιήτου, στις ακτές του Καραβά. Η τελετή έγινε σε κλίμα 
μεγάλης συγκίνησης, όμως ήταν ιδιαίτερα ριψοκίνδυνη ενέργεια, που δεν 
επρόκειτο να επαναληφθεί κατά το 1955-1959.

Το γεγονός ότι αρχηγός της ΕΟΚΑ, Γ. Γρίβας-Διγενής, είχε δώσει άδεια για τον 
γάμο, δείχνει την εκτίμηση που έτρεφε στον Αυξεντίου και στην ενέργειά του να 
αποκαταστήσει, στον καιρό του αντάρτικου, την αρραβωνιαστικιά του, αλλά 
οφείλεται και στο ότι δεν είχε στρατοκρατηθεί εντελώς το νησί.

Ο γάμος παρέμεινε μυστικός ώσπου αποκαλύφθηκε, τον Ιούλιο του 1959, από τον 
Αρχιεπίσκοπο Μακάριο.

Ο Δήμαρχος Λύσης, Ανδρέας Καούρης, μιλώντας στην εκπομπή του ΑΝΤ1, 
«Μέρα Μεσημέρι», τόνισε πως και η ίδια πρόσφερε τις υπηρεσίες της στον 
απελευθερωτικό αγώνα της ΕΟΚΑ και μάλιστα είχε συλληφθεί από τους Άγγλους 
κατ’ επανάληψη.

Να σημειωθεί ότι, το 1966 παντρεύτηκε τον Ανδρέα Παπαδημητρίου, με τον 
οποίο απέκτησαν δύο κόρες αλλά και εγγονάκια.

«Αν πάτε σπίτι της θα δείτε τις φωτογραφίες των δύο αειμνήστων με το καντήλι 
πάντα αναμμένο», ανέφερε.

Την χαρακτήρισε ως μια ταπεινή γυναίκα, ένα καλοπροαίρετο άνθρωπο που για 
όλους είχε ένα καλό λόγο να πει.



 

Υπενθυμίζεται ότι μόλις πριν ένα μήνα περίπου, στις 22 Μαρτίου 2023, 
είχε φύγει επίσης από τη ζωή σε ηλικία 93 ετών η Χρυσταλλού Αυξεντίου-
Σουρουλλά, η μοναδική αδελφή του Γρηγόρη Αυξεντίου.
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